

JORNADA POLÍTICA

En San Sebastián, el marqués de Estella despacha extensamente con el rey

El decreto de convocatoria de la Asamblea se firmará en la fecha indicada

MADRID, 6 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Preparando el despacho

Esta mañana se reunieron el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia para preparar la firma que sería sometida al monarca en el despacho que había de celebrarse con don Alfonso. Terminada esta entrevista, el señor Ponte salió para dirigirse al ministerio de Jornada. Los periodistas aprovecharon la ocasión para interrogarle sobre los asuntos pendientes de firma.

El señor Ponte les manifestó que solo podía hacerles referencias a los proyectos de decreto de su departamento y entre los que se iban a someter a sanción del monarca, figuraban uno referente a los trabajos de la Comisión de Codificación, otro sobre personal de la magistratura y un tercero de convocatoria de oposiciones para la carrera fiscal.

Despachando con el rey

A las doce, el marqués de Estella, con un ayudante se trasladó a Miramar, pasando en seguida a despachar con el rey.

La entrevista con el monarca fué larga, pues el marqués de Estella no salió del palacio hasta las dos de la tarde.

Los periodistas rodearon al presidente, y éste les manifestó que el rey había firmado decretos de Gracia y Justicia, Hacienda, Instrucción Pública y Trabajo.

Como a los periodistas les hubiera extrañado lo largo del despacho con el rey, preguntaron al presidente:

—Entre los asuntos del despacho, ¿no figura el decreto?

—¿Qué decreto?—preguntó el presidente.

—El de convocatoria de la Asamblea nacional.

—No sean ustedes precipitados, señores; el de-

creto de la Asamblea será firmado por el rey, pero en la fecha fijada de antemano y que ustedes conocen.

El marqués de Estella se dirigió directamente a su alojamiento.

Preparando una excursión

En el Ministerio de Jornada, el ministro de Gracia y Justicia recibió la visita de un delegado del prior del Monasterio de Aranzazu, con el que trató sobre los últimos detalles de la próxima excursión que el marqués de Estella realizará a dicho Monasterio.

Se señaló para la excursión el día nueve.

Se ha desistido de la gira organizada por la Asociación de Productores, por tener que asistir el presidente del Consejo a un té en el casino de Fuenterrabía a la misma hora que se señalaba para la gira.—Mencheta.

En Sarajevo

Una agresión al ministro de Comercio

Londres, 5.—Telegrafían de Belgrado a los diarios que un desconocido hizo ayer en Sarajevo cuatro disparos de pistola contra el ministro de Comercio, sin lograr herirle. Uno de los disparos alcanzó al secretario del ministro, que acompañaba a éste y que resultó gravemente herido.—Fabra.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Los desesperados

Del balcón a la calle
(POR TELÉFONO)

Madrid 6 (5 t.)—Esta mediodía se registró un triste suceso en esta corte. María Lobo, de 41 años de edad, se arrojó desde una ventana del piso en que habitaba, a la calle, muriendo en el acto.

Se ignoran las causas que la impulsaron a adoptar tan desesperada resolución.—Mencheta.

Entre bromas y veras

OÍDO A LA CAJA

Una de las notas más gallardas del discurso de Primo de Rivera en San Sebastián, es la referente a la prohibición del juego.

Valiente y razonadamente atacó el asunto, diciendo que por ser ciudad fronteriza era preciso desenterrar el juego para que se sepa que ninguna población de España vive de eso.

¿Establecemos alguna comparación con el pasado?

Pues el que nos presente otro caso igual, cuenta con nuestra adhesión.

Otro detalle del discurso es la sinceridad del presidente al declarar lo fácil que para él sería hacer unas elecciones a la antigua usanza y en cambio opta para la Asamblea, cuerpo consultivo, asesor y de verdadera representación nacional.

Habrán muchos que no se expliquen estas renunciaciones a la distribución de actas.

Mejor para la causa.

Dicen algunos que las agrupaciones de Unión Patriótica apenas si cuentan con adeptos.

Pues los 938 comensales del banquete en San Sebastián, demuestran claramente la consistencia y el número de adheridos al partido nacional.

Ahora que adolece del defecto de odiar al caciquismo. Y así no hay partidos posibles.

En la ruta

El muro de los apetitos

Entre otras cuestiones dignas de aplauso y admiración que ha esbozado el presidente en su discurso del domingo, figura el párrafo substancioso y lleno de realidades donde habló de la hora porque atraviesa el mundo. «España señala un camino para Europa. Es un muro contra los apetitos desbordados».

¡Gran verdad! Si nuestra nación no hubiera tenido la suerte inmensa del golpe de Septiembre de 1923, quizás a estas horas estaríamos a la altura de Rusia.

Basta que a la ligera recordemos los atentados de Barcelona, los asaltos a los bancos y la anarquía que reinaba en todo el país.

El ejemplo que hoy da España, es una roca donde se estrella el desenfreno de las pasiones que amenaza con aniquilar a los pueblos de la vieja Europa.

Más claramente dicho; en España resplandece la justicia y se siente la autoridad del Gobierno, con lo cual hemos restaurado los principios básicos en que se asienta la tranquilidad de los pueblos.

Ese solo botón de muestra, ya reconocido y aún aplaudido por el extranjero, es una noble ejecutoria para la actuación en el poder del general Primo de Rivera.

Una nota del Ministerio del Trabajo
La producción de carbón en 1926
(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'05 t.)—En el Ministerio del Trabajo han facilitado hoy a la prensa una nota estadística de la producción de carbón en el año 1926, cuyo resumen es el siguiente:

Antracita, 388.169 toneladas.

Hulla, 6.012.163 idem.

Lignitos, 390.705 idem.

En el primer trimestre se han importado, toneladas, 1.527.886.435.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

Por los Ministerios

Despacho, visitas y conferencias

Madrid 6, (5'20 t.)

En Instrucción Pública

El ministro señor Callejo, que ha regresado a Madrid, ha recibido hoy numerosas comisiones y representaciones de provincias.

Entre ellas figuraba una comisión de maestros sin plaza aprobados, que fueron a pedirle se activen

(Por teléfono)

sus nombramientos de destino.

En Fomento

Con el marqués de Guadalhorce conferenció esta mañana una comisión de Malanguilla (Burgos) que fué a interesarle en que no se varíe el trazado del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Mencheta.

Nota oficiosa

No hay procesado ningún teniente alcalde de Madrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'40 t.)—El alcalde de Madrid señor Semprún ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa, desmintiendo que haya sido procesado el teniente alcalde del distrito de Palacio, conde de Elda, por intervención en un deshucio.

Ningún teniente alcalde de Madrid se encuentra sometido a proceso.—Mencheta

Una agresión

Resulta herido el secretario del consulado norteamericano

Dresde, 5.—Un desconocido que logró huir ha herido de un tiro al secretario del consulado norteamericano.—Fabra.

El ministro de Hacienda

Esta mañana ha salido de Madrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'10 t.)—A las once de esta mañana se ha ausentado en automóvil de Madrid, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo. Durante su ausencia ha quedado encargado de los asuntos del Ministerio el inspector general del Timbre.—Mencheta.

Propósitos conciliadores

Una nota de la embajada de los Soviets

París, 5.—El señor Rakowski ha hecho publicar por la embajada de los Soviets una nota, en la que reprueba la idea de que un representante cualquiera del gobierno de los Soviets pueda preconizar ideas de revolución o deserción en el territorio francés, con cuyo gobierno mantiene la U. R. S. S. relaciones pacíficas. Añade el señor Rakowski que la declaración que firmó en su calidad de miembro del comité central del partido comunista invoca la hipótesis de una guerra eventual contra Rusia, pero que de ningún modo puede aplicarse ni a un caso actual cualquiera ni a Francia, cuya política con relación a los Soviets se considera por éstos como una política de paz.—Fabra.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio. Guardia: Teniente don Manuel Sánchez. Imaginaria: Otro, don Hermenegildo Martínez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Demetrio Mejías; cabos, Nicomedes Casares y Tomás Mogollón.

Imaginaria: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Luis García y Sixto Carrales.

Vigilancia: Sargento, Manuel Vázquez, cabo, Germán Rodríguez.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

AL PASAR La comarca verata

Es innegable que la provincia de Cáceres, la segunda en extensión superficial de España y la última por la longitud de su red ferroviaria pues no llega a 400 kilómetros los que tiene, posee todos los elementos, con que la sabia Naturaleza, ha sabido engalanar este planeta nuestro; laboratorio eterno, yunque donde martillea la Humanidad constantemente; cuna donde lanzamos los primeros vagidos y tumba que recoge nuestros fríos estertores; después que entre la primera y la última, hemos saboreado, cual gama multiforme, el placer y el dolor, la alegría y la pena; hemos llorado a lo Jeremías, bebido a lo Verlaine y hemos puesto en nuestros labios, trozos del romancero, viriles estrofas de los mejores cantores de la raza y en nuestra garganta balbuceos de amor, como agua cristalina, que surge del manantial bordando estrías en la tierra amorosa y notas fuertes, como el latir de una tormenta que lleva en sus entrañas el rayo y en sus contornos la muerte, como una maldición del espacio.

Y si eso es nuestra existencia en el orden espiritual, eso es Cáceres, en el orden material; ¡qué diferencia entre las pizarrosas y yertas sierras de las Hurdas y los vergeles productivos y ubérrimos de la región verata! Allí, todo enfermo y escualdo, aquí todo sano y robusto; allí, necesitase del apoyo generoso de nuestro augusto monarca, siempre privilegiado, ojo avizor, para remediar las necesidades de la Patria; del apoyo oficial del Estado, de la dádiva de los filántropos, del concurso del pedagogo, de la labor del higienista; aquí en cambio, todo es grande, el amor al soberano, el respeto a la ley, el nexo que fusiona los intereses particulares del individuo con los primordiales del Estado, la riqueza floreciente que esmalta estos campos, con zafiros de fibra viviente, rubíes y esmeraldas que se agitan bulliciosas, en los surcos regados con el santo sudor de estas frentes, serenas como una noche estival, amplias como habitaciones de células escojidas.

La Vera, es la región superior por excelencia; estoy en Jaraiz, y me encantan sus calles sin orden ni concierto; unas, estrechas y laberínticas, misteriosas y abigarradas, como si la fantasía árabe las hubiera creado; otras, las nuevas, con edificios tra-

zados matemáticamente, como si los planos se hubieran formado al calor intelectual de ingenioso arquitecto; y estas fábricas, músculos que se mueven continuamente, labios que no se cierran; dan una sensación grata de vida; de una vida sostenida por pulmones de acero y regulada por los latidos de un corazón diamantino.

¡Veratos! Tenéis el espíritu dinámico de los catalanes, que es el sello de vuestras empresas industriales, que os hará triunfar a la postre, y aunque algo a remolque los demás extremeños, os seguirán, porque la calma y la paciencia es sólo propiedad de los benedictinos; en los demás mortales son esas cualidades accesorias y pasajeras.

Tenéis, pues, tradición, que orgullosos habéis heredado, presente feliz y esto augura un porvenir risueño, diáfano como vuestro cielo, verde esperanza como el tapiz extenso de vuestros campos.

¡Veratos! Yo os saludo y os admiro.

CAYETANO MOLINA.

ARRIENDO

Las dehesas «Nueva», «Lote de las Navas» y «Prado Manzano», se arriendan para pastos y montenera, así como para labor, según condiciones, se halla situadas en las márgenes del río Tíetar, término de Pasarón y Tejeda, bajo una sola linde.

Para admitir proposiciones, en Plasencia, Obispo Laso, número 8 y en Tejeda, don Antonio González, hasta el 12 de Septiembre próximo.

Plasencia, 29 8 927.

Los crímenes de un loco

Mata a su mujer, a su hija y a tres nietos
Youngstown (Ohio), 5.—En un arrebatado de locura, un anciano ha matado a tiros de revólver a su mujer, a su hija y a tres de sus nietos y herido gravemente a su nuera y a varios agentes de policía que intentaron reducirle. Finalmente quiso suicidarse, no consiguiéndolo.—Fabra.

Quiere usted:

camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpos, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. M. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Monederos falsos Detención de un falsificador

Frankfort, 5.—La policía ha detenido a un ruso georgiano, que fabricaba «tchervonetz» falsos, cuyas monedas se encargaban de poner en circulación otros cómplices, no detenidos aún.—Fabra.

ANUNCIO

El día 11 de Septiembre próximo y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 25 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 15.000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la llama, bajo las condiciones que obran en el expediente, el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles puedan enterarse de él los interesados. Que el terreno está situado en este término municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios secaderos de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego.

Talavera la Vieja 6 de Agosto de 1927.—Por la Comisión: El alcalde, Marcelino León Arroyo.

Un descarrilamiento Resultan un muerto y quince heridos

Hamburgo, 5.—A la salida de un túnel ha descarrilado un tren de viajeros, resultando un muerto y quince heridos, en su mayoría graves.—Fabra.

Designación de asesor La Radio España se dedicará a la propaganda católica

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5'20 t).—El Obispo de Madrid-Alcalá ha nombrado asesor eclesiástico para velar por la pureza de los programas que serán radiados por la nueva estación emisora Radio España que preside el conde Rodríguez de San Pedro.

Esta nueva estación de radio se dedicará exclusivamente a la propaganda católica, inspirándose en las normas dadas al efecto por el malogrado cardenal primado, doctor Reig Casanova, patrocinador en vida de esta estación, que tan alto papel social está llamada a desempeñar.—*Mencheta.*

GRAN TEATRO

El jueves, estreno de la selección especial Verdguer, en cinco partes, interpretada por los famosos artistas WILLIAM FAIRBANKS y VIRGINIA LEE, titulada

Bruto, pero simpático

De fut-boll
El Stade francals vence al Real Zaragoza

París, 5.—«Foot-ball association». El Stade francals ha vencido al Real Zaragoza por cuatro tantos contra dos.—Fabra.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 189

SE SIRVE A DOMICILIO

En Méjico Aviadores en libertad

San Antonio (Texas), 5.—Los dos aviadores americanos que fueron recientemente detenidos por las autoridades mejicanas por haber volado sobre Méjico sin la necesaria autorización han sido puestos en libertad.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Notas sociales

Para Madrid, a recoger su título de doctor en Farmacia, ha salido nuestro distinguido amigo el director del Laboratorio municipal de ésta, don Joaquín Rosado Alvarez de Soto mayor.

De Naval Moral ha llegado el doctor en Medicina, especialista en enfermedades de la piel don Víctor Martín, con el objeto de su visita mensual a los enfermos de la ciudad y pueblos limítrofes.

Para Montehermoso salió nuestro compañero en la prensa local, don Mariano San José Herrero, con motivo de hallarse enferma de alguna gravedad su pequeña nieta.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Para Badajoz, ha salido la hija de doña Isidra Palacín, doña Isabel Sagre.

Continúa guardando cama la señora de nuestro

buen amigo don José García Morgado.

El sábado recibió las aguas bautismales la hija de nuestro buen amigo don Santiago Requejo.

Administró el sacramento el celoso párroco del Torno don José Marco, hijo de Plasencia, que ha pocos días pronunció en el Convento de la Encarnación un magnífico panegírico sobre las Virtudes y Apostolado de Santo Domingo, tan brillantemente y con citas bíblicas, que mereció elogios sin número del selecto auditorio que acudió a oírle.

Nosotros, que somos amantes de lo que es de nuestro pueblo, felicitamos sincera y cordialmente al señor Marcos, animándole a que siga dedicándose a los oratorios dado el triunfo obtenido en el primer sermón que ha predicado en Plasencia.

Sigue postrada en cama, en estado de gravedad la bella y simpática hija de nuestro buen amigo don Angel F. Valer, la señorita Angelita.

Después de pasar una temporada en Santander y de paso para Cabezavellosa, hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos los profesores de instrucción primaria de Cabezavellosa don Angel Sánchez y su señora doña María.

Agradecemos muy de veras al doctor don Perfecto Cabana Verdes la Memoria presentada en su doctorado y que ha tenido a bien enviarnos.

Ha principiado el curso escolar en la escuela particular de don Elías Amaro, admitiéndose alumnos internos y medio pensionistas, siendo la enseñanza esmerada, la manutención abundante y económica y contando en el edificio con magnífico jardín para recreo.

Dadas las líneas que inmerecidamente nos dedicó en el número del aniversario de NUEVO DIA la redacción, han sido varias las cartas recibidas de amigos felicitándonos y animándonos a seguir laborando en pro de nuestro pueblo. Gracias a todos, y desde luego seguiremos animados y decididos en la defensa de Plasencia.

LEA V. «NUEVO DIA»

EL CORRESPONSAL

TELEFONO DIAZ Y MUÑOZ
AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pro-

DE LITERATURA

Adelardo López de Ayala

Badajoz y Sevilla pueden discutir y atribuirse el ser cuna y otra patria del genial poeta Adelardo López de Ayala, según que se tenga en cuenta la época actual o la fecha de su nacimiento: Guadalupe donde Ayala vió la luz primera, según Jacinto Octavio Picón el 1.º de Mayo de 1828 y según Pedro Antonio Alarcón el 1.º de Mayo de 1829 era pueblo en dichos años de la provincia de Badajoz; hoy lo es de la de Sevilla.

Hijo de padres ricos no precisó Ayala como Hartzemburch manejar siendo joven el escoplo, ni tuvo como García Gutiérrez que ir a servir al rey: en Guadalupe pudo casi niño aún dedicarse a escribir sus obras teatrales primeras que representaron aficionados de dicho pueblo, tituladas «Salga por donde saliere», «Me voy a Sevilla» y «La Corona y el puñal».

Estudió en la Universidad de Sevilla la carrera de abogado y marchó a Madrid, donde en el Teatro Español estrenó en 25 de Enero de 1851 «Un hombre de Estado»; como el autor la titulara ensayo, el crítico Gil de Zárate dijo que era un ensayo de Hércules.

Después con éxito clamoroso, en los siguientes años se estrenaron «El nuevo don Juan», «El conde de Castrolia», «Los dos Guzmanes», «Rioja», «Guerra a muerte», «La estrella de Madrid», «El agente de matrimonios» y «La mayor corona», y con éxito aún mayor, sus tres obras principales «El tejado de vidrio», en que Ayala presenta el peligro que existe para el ladrón de honras y dichas ajenas de verse arrebatadas por las propias merced a sus mismas lecciones; «El tanto por ciento», en que palpita la idea de inspirar horror a la sed de oro en que se abrasaba la sociedad de su tiempo y abrasa aún más a la contemporánea; y «Consueño», en que Ayala muestra el tipo de mujer voluble y tornadiza, en cuyo corazón se desvirtúa al amor hasta trocarse en ambición lógica e irreparablemente castigada.

Ayala tuvo como política valerosa intervención en la revolución de Septiembre; fué muchos años diputado a Cortes; varias veces ministro y presidente del Congreso era cuando murió el 31 de Diciembre de 1878.

Su entierro fué suntuoso; el Ayuntamiento de Madrid mandó descender el velo que cubría la estatua de Calderón al pasar ante ella el cadáver de Ayala; el majestuoso cañón nacional disparó salvos; rodearon el féretro sus compañeros, los *inmortales* académicos de la lengua; desde el balcón del teatro Español el venerable García Gutiérrez, el autor del primer drama romántico «El Trovador», arrojó una rama de laurel sobre el ataúd.

Autor de muchas obras geniales del propio modo que una o dos composiciones bastaron para dar a varios poetas de edades pasadas imperecederas glorias en nuestro Parnaso, a Ayala le bastaría para ello el haber escrito el so-

neto «Mis deseos» y la décima «La pluma» que reproducimos como final de este articulo para que en él además de mi labor pobre y de copia, haya dos poesías sublimes.

MIS DESEOS

Quisiera adivinarte los antojos
Y de súbito en ellos transformarme;
Ser tu sueño y callado apoderarme
De todos tus riquísimos despojos;
Aire sutil que con tus labios rojos
Tuvieras que beberme y respirarme;
Quisiera ser tu alma y asomarme
A las claras ventanas de tus ojos
Quisiera ser la música que en calma
Te adula al corazón: mas si constante
Mi fé consigue la escondida palma,
Ni aire sutil, ni sueño penetrante
Ni música de amor, ni ser tu alma,
Nada tan dulce como ser tu amante.

La décima a la pluma dice:

Pluma; cuando considero
Los agravios y mercedes
El mal o el bien que tú puedes
Causar en el mundo entero;
Que un rasgo tuyo severo,
Puede matar a un tirano
Y que otro torpe o liviano
Manchar puede un alma pura
Me extremezco de pavura
Al alargarte la mano!

Se cuenta de Ayala que su facilidad para versificar era tan grande, que como en una ocasión un niño le pidiera un verso, Ayala contestó súbitamente:

No suene en tu boca más
ese vocablo perverso,
quítale la r a verso
y dame a mí lo demás.

Y al pedirle una joven que en su abanico le escribiera un verso, Ayala enseñada escribió:

Un sol en tus ojos arde;
si los abres, amanece,
y si los cierras, parece
que va cayendo la tarde.

A Ayala podría aplicarse lo que él dijo de Calderón en el discurso que leyó en la Real Academia Española en su recepción pública el 23 de Marzo de 1870.

«La patria le debe un monumento elevado en honra de todas sus grandezas morales; el mundo la dilatación de las fronteras del Arte, y un alto ejemplo de integridad y honor los que fueron testigos de su vida. El poeta despertó un entusiasmo que no se extinguirá jamás; el hombre mereció un respeto con el que jamás se atrevieron la mordacidad ni la envidia. ¡Rara y dichosa unión de la virtud y el genio! ¡Feliz mil veces quien tales dones reciba del Creador y más feliz todavía quien tan dignamente los emplee!»

José IBARROLA

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25. Cáceres

El Instituto de Derecho internacional

Regreso de Fernández Prida

Lausanne, 3.—Terminada la reunión del Instituto de Derecho internacional, ha emprendido el viaje de regreso a España el profesor Fernández Prida.—Fabra.

«Diario Oficial»

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Circular aclarando dudas suscitadas sobre la forma de dar de baja a los automóviles que como excepción forman parte de la dotación regimental de los cuerpos.

—Se asciende a comandante honorario de Caballería, al capitán honorario de dicha arma infante de España don Felipe de Borbón.—*Mencheta*.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Rafael González, 83'35 pesetas.

Don Mauricio Quirós, 179'29.

Don Manuel Plasencia, 13'23.

Don Idefonso Ollero, 165'92.

Don Telesforo Díaz, 61'18.

Don Manuel Plasencia, 182'04.

Don Mauricio Quirós, 819'84.

Don Manuel Plasencia, 1.252'74.

Don Simón Bóhigas, 255'60.

Don Telesforo Díaz, 765'05.

Don Luis González, 67'20.

Don Francisco Valhondo, 423'36.

Don Idefonso Ollero, 745'92.

Don Francisco Valhondo, 12'60.

Don Manuel Plasencia, 63'84.

Don Telesforo Díaz, 41'78.

Don Idefonso Ollero, 49'34.

Don José Medina, 250.

Don José Bisquerra, pesetas, 7.926'85.

Sr. depositario de fondos provinciales, 657.

Don José Medina, 100

El mismo, 125.

Sr. depositario de fondos provinciales, 1.381'50.

El mismo, 1.971.

El presidente de la Diputación, 220.914.

Don Manuel Hernández, 6.489'49.

Don Manuel Plasencia, 6.166'90

Don José García, pesetas, 5.126'79.

Señores Gamboa y Domingo, 241.120'86.

Vida provincial

CORIA AL DIA

Se encuentra algo mejorado del golpe recibido en el accidente automovilista que decíamos ayer, nuestro buen amigo don Hermenegildo Simón.

Lo celebramos muy de veras, deseando su total restablecimiento.

*Ayer, y con motivo de asistir a la función de teatro celebrada en el Cinema Mendo, llegaron de Portaje don Eliseo Macías y sus encantadoras hijas.

En el Cinema Mendo

Con una regular entra-

da, se representó anoche por la compañía Montfano, la gran comedia de Pérez Galdós «La loca de la casa».

Los personajes estuvieron admirables en sus respectivos papeles, siendo objeto de nutridos y prolongados aplausos.

Para mañana está anunciada «La boda de Quinita Flores» de los Hermanos Quintero.

Cumpleaños

Hoy celebra su fiesta onomástica, nuestra simpática amiga señorita Dolores Mendo.

Con tal motivo hemos sido invitados a un baile íntimo que se celebrará esta noche en el teatro Cinema Mendo, esperando será muy animado y concurrido, dado el número crecido de sus amistades y simpatías con que cuenta la festejada.

Daremos cuenta a los benévolo lectores de NUESTRO DIA, de tan simpática nota.

EL CORRESPONSAL.

Coria, 5 9 927.

MONTANERA

Se vende la de la dehesa de los «Corrales», término de Cachorrilla. Capacidad: doscientos cebones y tratar con don Vicente Muñoz, en Acehuche. Hay carretera.

De tennis

Los semifinales

Brooklyn, 5.—Campeonato de «tennis». Semifinales, doble para caballeros.

Tilden y Hunter vencen a Henzney y E. Williams por 5 a 7, 6 a 2 y 6 a 3. Johnson y E. N. Williams vencen a Lott y Deag por 9 a 7, 6 a 4, 10 a 12 y 8 a 6.

Doble mixta. Borotra y miss Chapin vencen a Tilden y miss Mallory por 7 a 5 y 8 a 6. Cochet y miss Bennett vencen a Brunon y miss Bouman por 6 a 3, 3 a 6 y 6 a 4.—Fabra.

Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pastos, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2.600 fan-gas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaverall.

El insuperable por su sólida construcción

DELAGE

El coche preferido por las personas que quieren el mejor gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14,

CACERES

Vida provincial Montánchez al día

A manera de prólogo...

Lector: Comenzamos desde hoy a escribir estas crónicas, hilvanadas al correr de la pluma, que han de ser el eco y el reflejo en este simpático y batallador **NUOVO DIA**, de toda la vida en todos los aspectos sociales, de Montánchez y los pueblos de su partido, pues no queremos que nuestra pluma quede localizada en esta histórica villa, sino que también aspiramos a ser portavoces del vivir, de los anhelos y progresos de estos pueblos, por los cuales sentimos una simpatía muy honda y sincera.

Por lo tanto, todos los problemas que afecten a este partido; todas las ansias de progreso y bienestar, todas sus aspiraciones, tendrán en nosotros un decidido campeón e irán desfilando por las columnas de este periódico que tanto se preocupa en estimular la vida de los pueblos para que abandonen su indiferencia y laboren por su cultura y florecimiento.

Montánchez y los pueblos de su partido quieren seguir el ejemplo de esos pueblos de esta provincia que todos los días se asoman a las páginas de este periódico que les abre sus brazos, y les presta el calor de su simpatía y de su ayuda espiritual y no ignorando el influjo de la prensa, quieren que por ésta se sepan sus afanes y sus aspiraciones.

Montánchez, por su historia pasada, por sus leyendas, por sus bellezas naturales, por la riqueza de sus productos, por la valía de sus hombres, y los pueblos de su partido—algunos de vida intensa—y todos con deseos de un mejoramiento social y educativo, que tienen problemas que resolver, necesitan de estas campañas y de voces amigas y leales, les alienten para con tenacidad y firmeza sigan todos la senda del deber.

Vamos a ser cronistas imparciales y rendiremos siempre tributo fervoroso a la verdad... y relataremos todo aquello que sea digno de contarse y así al lado de las sanas e ingenuas fiestas pueblerinas, irán apareciendo los fundamentales problemas y dedicaremos decidida atención a los problemas sociales y educativos y la Escuela y los maestros tendrán en nosotros decididos partidarios, y a la par daremos a conocer los hombres de destaque que se preocupan del mejoramiento de esta comarca. Y en fin, aspiramos a realizar una sana labor regional, para que estos pueblos se conozcan entre sí

y marchen unidos en todos cuantos problemas les afecten con objeto de que realicen una labor útil, coordinada y provechosa y de una saludable y ejemplar solidaridad.

Hombres modestos firmaremos nuestros trabajos con un seudónimo, sin que dejemos de responder de nuestros escritos y sin que aspiremos a molestar a nadie, pues, hemos de elevarnos un poco sobre las miserias y pasioncillas que muchas veces agitan y perturban a los hombres, para hacer una labor positiva y buena.

Que nos acompañe la suerte pedimos a Dios, pues no pueden ser más desinteresados nuestros propósitos, y tú, lector amigo, sentiríamos una satisfacción inmensa si estas crónicas humildes—que han de ir saturadas del ambiente de estos pueblos y de estos campos, y de sus vibrantes palpitaciones, así como de los recios sentires de sus hombres—te deleitaran y en nuestras cruzadas nos acompañaras con tu espíritu culto y delicado.

Y para el amigo Maderal—que sabe otear con su espíritu el patriarcal vivir de los pueblos—y que nos acoge cariñosamente, le enviamos con un abrazo nuestro más sincero agradecimiento.

JUAN DE MONTANCHEZ
Montánchez, Septiembre de 1927.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Los espionajes
Una detención importante

París, 5.—Telegrafian de Nancy al «Matin» dando cuenta de la detención del súbdito alemán Deutsch, cuando observaba los movimientos de tropas que se realizan actualmente en la región.

El detenido ha declarado que obraba por cuenta del doctor Schneider, de Cassel, jefe de una organización alemana de espionaje.—Fabra.

MARMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín
Maquinaria movida por electricidad
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos solicitan. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Notas religiosas

El próximo día ocho, se celebrará en la parroquia de Santiago y en la capilla del Vaquero, la fiesta de Nuestra Señora de Guadalupe, con los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho, en la parroquia, misa de comunión general de la Asociación Guadalupeña; a las nueve y media, en la ermita, fiesta solemne con sermón; a las diez y media misa cantada en la parroquia con sermón, de la federación de Sindicatos agrícolas de la Diócesis, cuya patrona es la Santísima Virgen de Guadalupe.

Por la tarde a las ocho, último ejercicio del Novenario en la capilla del Vaquero y hora santa.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA
J. Ropero Fernández
Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.
Consulta diaria de diez a dos de la tarde.
Concepción, 21 y 23 Tel. 5H

El vuelo Nueva York París
Lo que dice el aviador Fonck

Nueva York, 5.—El aviador francés Fonck ha declarado que intentará este mes el vuelo de Nueva York a París, en el que piensa invertir veintiocho horas. Después intentará otro vuelo de sesenta horas de duración y más tarde otro de 5,000 millas sin escala, con el fin de establecer un nuevo «record» de duración.—Fabra.

José Ríos Gorriiz

Médico-Dermatólogo
Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Anzo de Madrid
Pasará consulta de las **Enfermedades de la Piel**, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Santa Ana, don Indalecio Regodón, alcalde del Vaquero, la fiesta de Nuestra Señora de Guadalupe, con los siguientes cultos:

—De Hoyos, el abogado don Tomás Ortiz de Urbina.

—Se encuentra en ésta, el gerente de la acreditadísima casa de confecciones «La Villa de París» con los modelos de abrigos para la próxima temporada que ha adquirido la **CASA JURADO**.

—De Portugal, el presidente del Ateneo don Pablo Hurtado y su familia.

—De Caldas da Reina, don Cipriano Guerra y familia.

—De Trujillo, el diputado provincial don Adolfo Fernández Gutiérrez.

—De Zorita, don Manuel Trinidad.



SALIERON:

Para Higuera de Llerena y otros pueblos de la provincia de Badajoz, el Consejero Delegado de la Caja Extremeña de Previsión don León Leal Ramos.

PETICIONES DE MANO:

Por don Indalecio Barrientos, de Béjar, y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la señorita Inés Moreno, hija del industrial de esta plaza don Castor.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos.

—Ayer fué pedida la mano de la señorita Cándida Rojas, por los señores don Félix, don Joaquín y doña Mariana Molina, para su hermano don Rufino.

La boda ha sido señalada para el próximo mes de octubre.

ENFERMOS:

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padecía, don Luis Francés.

—También está bastante mejorado de su dolencia el director de «El Gato Negro», don Francisco González de Castro.

GIRONDA

Sucessor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armillán, Telf. 149 y Moré, 28 y 30. Tef.º 508

Vida forense El día en la Audiencia

Disparo y tenencia ilegal de arma de fuego

La cultura y el progreso que trajeron los tiempos, si bien se infiltró en todos los pueblos, no consiguió desterrar de algunos tradicionales costumbres, las que además de no tener fundamento lógico ni disculpa para su existencia, su uso proporcionó siempre lamentables y tristes consecuencias. Esto ocurre en algunos pueblos del partido de Hoyos, donde los mozos conservan como señal de reto o desafío, el llamado «jijeo» o «rellincho», y la contumacia de esta costumbre fué causa ocasional del suceso que motiva este juicio.

La noche del 27 de Febrero último, los mozos de Santibáñez el Alto, divididos en dos bandos, se disputaban el dominio de las calles del pueblo, y como entre ellos surgiera disputa sobre la razón que uno llamado Adrián Salomón, tuviera para «bufar» o «jijear» a los del bando contrario, el procesado Eloy Acosta Morales, que a éste pertenecía, disparó un revólver, ocasionando al Adrián una ligera erosión, que no precisó asistencia facultativa.

Como el arma se usaba sin licencia, el señor fiscal califica los hechos sumariales, de dos delitos: uno de disparo de arma de fuego y otro de tenencia ilegal del mismo arma, solicitando por el primero la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y dos meses y un día, más cien pesetas de multa, por el segundo; y cinco días de arresto menor, como pena para la falta incidental de lesiones.

Dice el procesado, que se vió agredido por todos los del bando contrario, por lo que precisó defenderse, y que estaba embriagado. Los testigos, incurriendo en manifestaciones contradicciones sumariales—a juicio del fiscal,—no aseguran si el procesado disparó, pero sí que le agredieron, y que todos, como día de Carnaval, estaban embriagados.

Mantiene el fiscal sus conclusiones, y la defensa, encomendada a don Juan Leal, afirma que concurren en favor de su defendido las circunstancias atenuantes de haber sido

amenazado anterior y adecuadamente por los demás mozos, y la de embriaguez.

Estafa de poca monta

Engaño y perjuicio son las notas típicas de este delito y las dos concurrían en los actos imputados al procesado Francisco Manuel Fernández Rubio, el que, a fines de Enero de este año, fingiéndose agente de Hacienda, se hospedó en una fonda de Alcuéscar, y desapareció sin pagar el hospedaje, lesionando los intereses de la dueña Fidela Cuesta, en la cantidad de veinte pesetas.

Afirma el procesado que entregó a la dueña del hospedaje la cantidad de 14 pesetas y el reloj, negándose a aceptarlo; y le aseguró además que desde su casa, le giraría la cantidad adeudada; pero la fondista, único testigo, desmiente estas manifestaciones, asegurando que partió sin indicar su marcha.

Mantiene el fiscal señor Remacha su calificación provisional y la defensa a cargo de don Juan Leal, interesa la absolución, sosteniendo que el hecho puede dar lugar a acciones de carácter civil.

Señalamientos

Día 7. Juzgado de Placencia. Incendio, contra Lucas Baena. Defensor señor Rosado (don Diego), procurador señor Borreguero.

Placencia. Lesiones, contra Felipe Domínguez, abogado señor Leal (don Juan), procurador señor Campillo.

El Lledo. Gregorio López

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIADO EN NUOVO DIA, ADVIERTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERA.

NOTICIAS

El concierto que esta noche dará la orquesta Pola en el café de Santa Catalina, será con arreglo al siguiente programa:

Hava el oñi, pasodoble, Reig; Bien agarrado, sch t s, Urmeneta; Nocturna, Pola; La Generala, selección; Vives; Una de tantas, tango, Martra; Rosarito, pasodoble, Urmeneta.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222

Un comentario SOBRE LAS EXCAVACIONES EN CACERES EL VIEJO

Tengo que confesar mi ingenuidad; tengo que confesarla y la justifico además, como justifico y confieso hallar perfectamente lógico que en cerebros rudimentarios y en corazones sencillos nazcan ideas y sentimientos que envueltos en el torbellino de pasiones y odios, aspiren utópicamente a la disolución inmediata de la actual constitución social. Muchas veces les faltará a esos exaltados, a esos románticos o a esos desgraciados, la razón científica, la razón política, la razón oportunista, la razón práctica, pero es indudable que no les falta, más bien, les sobra, la razón humana, y, todavía más, la razón cristiana.

No se me ocurre esto ahora a propósito del espectáculo tan frecuente de una concreta e irritante injusticia social—uno de esos espectáculos demasiado fuertes para los hombres de sensibilidad, demasiado vergonzosos y remordadores para los que pudieron y no quisieron suprimirlos, demasiado desagradables para las personas de buen gusto y demasiado vulgares, poco interesantes para los indiferentes y egoístas—; no es, pues, el espectáculo de una tristísima miseria familiar, ni el de una laboriosa y honrada ancianidad indigente, por ejemplo. Esto es de todos los días en el mundo y la sociedad—esta sociedad constituida por hombres libres, sí, pero no por eso menos esclavos de la codicia y del egoísmo—no tiene por qué asombrarse de lo que se le ofrece constantemente delante de sus ojos, a poco que tenga voluntad de abrirlos y esparcir su mirada.

Se trata ahora de otra miseria, de otra indigencia, de otra injusticia no menos irritante, no menos impresionante para la sensibilidad de ciertas idiosincrasias ingenuas, que exige, por lo menos con la misma razón romántica, una inmediata reivindicación y que tiene sobre ésta la ventaja de que el sentimiento del ideal reivindicativo es siempre absolutamente desinteresado individualmente.

El doctor Schulzten, es huésped de nuestra ciudad estos días, donde se encuentra haciendo estudios y excavaciones en el campamento romano de Cáceres el Viejo. Y el doctor Schulzten, descubridor de Numancia, el autor de «Tartessos» y de «Hispania», el alemán de asombrosa cultura y de autoridad mundial, que ha he-

cho aportaciones a la historia de España que quizá no tenga correspondencia crematística en oro de ley, ayer, desde las columnas de este periódico, ha mendigado—esta es la palabra—un pequeño auxilio económico para poder proseguir sus investigaciones.

Yo no dudo que nuestra primera autoridad civil, siempre en contacto directo con todas las causas buenas, que nuestra Diputación, cuyo presidente parece ser persona voluntariosa y de reconocido amor a su patria chica, que nuestro Ayuntamiento, al frente del cual se encuentra un amigo mío, tan amigo, que me priva de hacerle los elogios que su actuación y sus condiciones personales merece, y por último, que los particulares pudientes (aunque quizá encuentre entre éstos un poco de indiferencia, un poco de apatía... llamémoslo con su verdadero nombre... un poco de incultura y otro poco de tacañería) contribuirán a esas excavaciones con algo más que con su simpatía. Ha de encontrar pues, el sabio glorioso la ayuda y la asistencia que humildemente pide.

Pero no es el caso concreto del sabio que sombrero en mano pide una limosna, para proseguir sus investigaciones que han de beneficiar a todos, lo que me interesa, sino por lo sintomático, por lo revelador que es de un ambiente tan injusto como el que contempla irritado el perseguidor incansable de las reivindicaciones sociales. ¿Es posible que en nuestros tiempos, donde tantas consideraciones abonan la protección de todas las disciplinas del saber, que presencia la dignificación de la profesión docente, el levantamiento de enormes ciudades universitarias, un sabio mundialmente reconocido, tenga que apelar a las columnas de un periódico para que le den, no dinero,—éste para los que no tengan otra ocupación que apilarlo—sino la ayuda de unos brazos para que coadyuven a descubrir algo que pudiera tener importancia excepcional para la historia patria,

quizá para la universal y, desde luego, definitiva para nuestra ciudad?

Sí. Es posible. Como posible y seguro es que cualquier ricachón influyente, cualquier cacique político o cualquier espabilado tiralevistas consiga más pronto otras cosas menos dignas, menos importantes, sin interés colectivo, si acaso, particular.

Y no hablemos ni echemos la culpa a regímenes políticos. (Soy de los que creo que nunca hemos estado mejor que ahora). Está por encima de ellos y en un ambiente indiferente a las circunstancias políticas.

No es un problema éste que pueda resolverse solamente con buena voluntad, con generosidades, con la letra de un decreto.

Es un problema cuya resolución exige un gradual mejoramiento individual, al que habrá de acompañar un gradual refinamiento colectivo. No es, pues, de hoy o mañana. Ojalá, sin embargo, que pudiera tener solución momentánea. Sería la única manera de mejorar el aspecto todavía interesantísimo de nuestra parte antigua y de conservar lo que todavía se conserva a despecho de nuestra indiferencia. Si tarda mucho, puede ser que los que gozamos y nos enorgullecemos de ella, tengamos que dejar de gozar y de enorgullecernos. Problema de sensibilidad y de cultura, espere-mos confiadamente su lenta, pero segura solución, en la generación presente,

J. DE H.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

**Choque de tranvías
Resultan heridos sesenta y dos viajeros**

Viena, 5.—Ayer se produjo un grave accidente al chocar dos tranvías abarrotados de viajeros, resultando sesenta y dos heridos dos de ellos muy graves.—Fabra.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.
Flambres de todas clases
:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al regimiento Segovia, se remite pasaporte para el cabo Santiago Valverde y otros para incorporarse al Batallón África en Larrache.

A Eusebio Muñoz, Baldomero Trujillo, Zoila Solano, Regino Caldito, Petra Rubio, y Juan Blázquez se les devuelven instancias documentadas en las que solicitan la medalla de sufrimientos por no ajustarse su petición a lo prevenido.

A los alcaldes de Castañar de Ibor, La Garganta, Villar del Rey, Guadalupe y Pasarón de la Vera, con los anteriores documentos para entrega a los interesados.

Al alcalde de Calzadilla, se le devuelve por igual concepto instancia de Laureano Iglesias y Cándida Manzano.

Al Comandante de puesto de la Guardia Civil de Valdelacasa, se le remite información de pobreza para entregar a Victoriana García.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Carlos Domínguez Marín, hijo de Carlos y Cesárea; Gómez Saucedo.

Francisca de la Rosa Nieto, hija de Angel y Angela; Alfon XIII, 1.2.º

Antonia Casares Muriel, hija de Hipólito y Rosa; Moret, 7.2.º

María Lubián Regalado, hija de Cipriano y Beatriz; García Holguín, 5.

Enrique Hurto Barrante, hijo de Enrique y Adela; Muñoz Chaves 5 y 7.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Petra Gómez de Santiago, de 77 años, bronquitis crónica; Caleros, 25.

María del Pilar Gómez Leo, 1 año, sífilis congénita; Casa Cuna.

**Llegará el domingo
Regreso del ministro
de Gracia y Justicia**

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (420 t.)—El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, ha anunciado que el domingo próximo llegará a Madrid.

El señor Ponte desempeña actualmente el cargo de ministro de jornada en San Sebastián.—Mencheta.

NOTA DEL DIA

El momento de la aviación

¿Cuántos vuelos están realizándose o dispuestos para realizarse de un momento a otro en este instante? No los sabemos. Diez, quince, acaso veinte. Nos referimos, naturalmente, a los grandes vuelos trasatlánticos. Franceses, ingleses, alemanes y yanquis están tratando, independientemente unos de otros de atravesar el Atlántico, dar la vuelta al mundo, o realizar otras proezas semejantes.

El triunfo esperado de la aviación es un hecho. Todos los «raids» que hace dos o tres años se consideraban irrealizables se han efectuado hoy. Las dificultades aéreas desaparecen, todo se esfuma ante el progreso rapidísimo de la aviación.

Pero conviene no engañarse. Aunque la aviación progresa con una rapidez increíble, no alcanza aún el grado de perfección necesario para poder lanzarse con absoluta tranquilidad a dar cima a los grandes vuelos.

Por eso los grandes raid tienen todavía un grado superlativo de emoción,

por eso las hazañas de cualquier aviador al cruzar el Atlántico o el Pacífico, al dar la vuelta al mundo o al batir el «record» de distancia o duración, son seguidas con tanto interés, y por eso se producen esas catástrofes tan lamentables como las de que han sido víctima Miss Dorian, Redfern y la que ahora parece haberse desarrollado sobre el «San Rafael».

La aviación progresa, evidentemente, con una velocidad grande; pero no con la suficiente para poder evitar que al lado de las triunfales hazañas de Lindbergh y Chamberlain, no haya que colocar las desgracias de esos otros muchos que en sus intentos perdieron la vida.

En los Estados Unidos se estudia la posibilidad de no permitir emprender los «raid» demasiado peligrosos a quienes no se encuentran con suficiente capacidad técnica para realizar con éxito las empresas difíciles que proyectan.

E. DEL E.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

**Una receta de cocina
Para las amas
de casa**

Lebratillo o gazapo a lo cazador.—Se toman únicamente los cuartos de atárs, y se ponen en un adobo compuesto con el zumo de un limón, aceite, pimienta, sal, laurel y tomillo, por tiempo de seis a doce horas. En una cazuela ancha se echarán lonjitas de tocino y manteca: se les dá unas vueltas y se pone dentro el medio lebratillo, sin hacerlos trozos, apretándolo muy a menudo con la espumadera para que cueza por todas partes. Cuando esté ya a medio cocer se añadirá medio vaso de caldo, una cucharada de aguardiente, y un poco antes de presentarlos a la mesa, el adobo.

MONTAÑERA

El ocho de Septiembre se subasta en Talaván, en el domicilio de don Tomás Rodríguez, el aprovechamiento de trescientos maldarros, de la dehesa Boyal de aquel término municipal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 4 de los corrientes:

Números de las papeletas y sobrante que resulta:
14.236, 4'25; 14.722, 1'25; 14.885, 1'75.

Santoral y Culto

Santo del día 6.—San Zacarías, profeta.

Santos del día 7.—Santa Regina, Anastasio, Adriano, Sozonde y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Regina, virgen y mártir, la cual, en tiempos del procónsul Olibrio, después de haber sido atormentada con la prisión, con el potro y con las planchas ardiendo, habiéndose la cortado la cabeza, voló al Esposo.

CULTOS DEL DIA 7

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Teatro Luis Rivera.—
Empresa Ideal

Anoche se pasó en nuestro teatro la bonita película en diez partes titulada «Yolanda».

Sin resonantes éxitos, sin bombo ni platillos, fué anunciada modestamente la citada producción cinematográfica, la cual resultó tan bonita y hasta tan interesante, que a pesar de su largo metraje, ni cansó ni aburrió al público, hasta el extremo de salir francamente satisfecho de la función.

En breve se inaugurará la temporada de invierno, para lo cual el señor Hileras tiene contratada ya una magnífica y preciosa colección de películas que han de llenar en todo los deseos de los más exigentes y buenos aficionados al arte de la pantalla.

Los bailes

Como día de la Virgen hubo grandes bailes, sobresaliendo por las lindas mujeres y gran animación el celebrado en el Círculo de Artesanos que estuvo colosal y animadísimo hasta bien entrada la madrugada.

Felicitamos muy de veras a la Junta directiva de la citada Sociedad por el entusiasmo y cariño que pone en todos cuantos actos allí se celebran.

La procesión de ayer

Como ya tenía anunciado, ayer se celebró el traslado de la Virgen de Nuestra Señora de los Remedios, Patrona de Valencia, desde su santuario a la iglesia de Roque Amador.

La procesión fué una solemne y pública manifestación de cariño del pueblo valenciano a su Patrona; por las calles de Valencia, una hora antes de la llegada de la Virgen, no se podía transitar y el número de público que durante todo el trayecto la acompañó fué enorme.

Siempre el pueblo valenciano ha puesto toda su fé y cariño en su Patrona, pero no creo que exagero al decir que este año lo exteriorizó más que nunca. Así, así sabe querer el hijo de Valencia a esa Virgen bonita valenciana y extremeña, que bajo el bordado en oro de su manto de raso blanco o entre las diademas y piedras de su corona, lleva entretejidos todos los corazones de sus hijos que al unirse en su divina imagen forman un solo corazón; el corazón valenciano, que con fé ciega y amorosa adora en la Virgen de los Remedios a su querida Patrona!

Durante todo el itinerario

recorrido por la procesión formaron en él, el clero y las autoridades, después seguía la banda municipal y por último millares de almas cerraban el citado acompañamiento.

Se dispararon infinidad de cohetes y en la casa de la viuda e hijos de don Julián Plá se quemaron infinidad de bombas, terminando con una enorme «traca valenciana» que originó algún susto que otro al lanzar su última detonación, todo resultó muy bien y muy animado y a las diez en punto de la noche entraba nuestra Virgen en la iglesia parroquial de Roque-Amador donde se le dirá un solemne novenario.

La votación del comité local de U. P. en nuestro pueblo

Se ha verificado en las Casas Consistoriales el escrutinio de la votación celebrada en este pueblo para la elección del comité local de Unión Patriótica, el cual ha dado el siguiente resultado:

De 1.466 adheridos, han votado 1.229 siendo elegida por unanimidad la candidatura siguiente:

Presidente, don Pedro Martínez Cabezas.

Vocales, don Ramón Navarro y Alonso de Celada; don Gonzalo Navarro Gelabert; don Francisco Sandoval Rueda; don Fernando Avila Palacios; don Joaquín Quintanilla Rodríguez y don Amado Viera Amores.

Comentarios ¿para qué? la candidatura íntegra es bien conocida en nuestro pueblo y de su fe y entusiasmo nadie puede dudar; ellos por lo tanto son los encargados de demostrarnos algo más de lo que hasta hoy hemos visto y de hacer público que existe un partido de la actual situación y que se llama la Unión Patriótica, pues hay quien no lo debe saber o por lo menos así lo parece.

EL CORRESPONSAL
Valencia 5 Septiembre de 1927.

LEA USTED
NUEVO DIA

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Órdulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Fignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Entrega de premios
A un nadador alemán
y otro francés

Toronto, 5.—El nadador alemán Vierkotter, que ganó la prueba internacional de natación del lago Ontario, ha recibido el premio de 30.000 dólares y el francés Michel, que se clasificó en segundo lugar, el de 7.500 dólares.—Fabra.

SEÑORA...
Siempre será
usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jarado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula,
junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

La marina española
Una recepción en honor de nuestros marinos

Bizerta, 5. La división naval española, formada por los contratorpederos «Alsedo» «Velasco» y «La zaga», permanecerá en este puerto los días 11 y 12 del actual. El almirante Pirot dará una recepción en honor de los marinos españoles.—Fabra.

El Congreso católico alemán

Discurso del señor Marx

Dortmund, 5.—Ayer se celebró la sesión inaugural del Congreso católico alemán. El señor Marx proclamó en su discurso la inquebrantable fidelidad de los católicos alemanes a la Constitución y a la república alemana.—Fabra.

Alpargatas "Moreno"
MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

El monopolio de los
petróleos

El jueves se reunirá
la Junta asesora para
la adjudicación

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (3'45 t.)—La Junta asesora nombrada para el estudio y adjudicación del monopolio de petróleos, ha comenzado ya los trabajos de examen de las distintas proposiciones presentadas, habiendo acordado celebrar una reunión plenaria el próximo jueves, para tratar de la adjudicación definitiva.—Mencheta.

B. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

La patrona de Extremadura
Solemnes fiestas y feria
en Guadalupe

A partir de hoy, comenzarán a celebrarse en Guadalupe los solemnes actos religiosos que el pueblo y comunidad franciscana dedican a la excelsa Patrona de Extremadura, con motivo de su fiesta anual.

El programa de actos religiosos es el siguiente: Día 31 de Agosto.—Al toque de oraciones comienza la hermosa novena de Nuestra Señora de Guadalupe, predicada toda ella por los reverendos padres de este Real Monasterio.

Patronato de Nuestra Señora

Día 6 de Septiembre.—Por la mañana: A las once, misa solemne con orquesta.

Por la tarde: La tierna y misteriosa ceremonia de la bajada de la Santísima Virgen, desde su Camarín al trono del lado del Evangelio, vulgarmente llamado Cama de la Mora, y salve con orquesta.

Día 7 de idem.—Por la mañana: Con las ceremonias y a la hora de costumbre, descubrimiento y traslación de la imagen de Nuestra Señora al magnífico trono levantado en el centro de la Capilla Mayor. A las once, misa solemne con orquesta.

Por la tarde: A las seis, primeras vísperas de la festividad y a continuación la novena.

Día 8 de idem.—Por la mañana: A las seis y media, Rosario de la Aurora, según antigua costumbre.

A las once y después de cantada Tercia, comienza la función principal, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. P. Juan Fernández Martín (Carmelita). A continuación recorrerá procesionalmente el claustro llamado de los Milagros, la peregrina imagen de Nuestra Señora de Guadalupe.

Por la tarde: A las seis, segundas vísperas solemnes de la festividad, terminándose en seguida la novena con una sentida despedida a la virgen.

Día 9 de idem.—A las once misa solemne. Acto seguido se hará la tierna ceremonia de subir a la santísima virgen a su camarín.

Los días 7 y 8 tendrá lugar la feria de ganados, celebrándose con este motivo diversos festejos profanos, como interesantes veladas amenizadas por la banda de música de la villa y sesiones de fuegos artificiales.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 218

Una invitación
Melquiades Alvarez irá
a Cuba a dar varias
conferencias

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (4'15 t.)—La Junta directiva del Centro Español en la Habana, ha dirigido atenta invitación a don Melquiades Alvarez para que dicho señor vaya a Cuba a dar varias conferencias con motivo de la próxima inauguración del nuevo edificio social.

Don Melquiades Alvarez ha contestado aceptando la invitación.—Mencheta.

I. Giraud
DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 176.

Descansando
Martínez Anido en
Toledo

(POR TELEFONO)

Madrid 6 (5 t.)—El ministro de Gobernación y vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, ha marchado a una finca del término municipal de Toledo, donde permanecerá varios días descansando.

Le acompañan algunos íntimos amigos.—Mencheta.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CHARLAS FEMENINAS LOS IDOLOS DE LAS MUJERES

Son siempre los hombres de excepción, que rompiendo el nivel vulgar logran elevarse y brillar sobre los demás.

Antiguo es el tópico que compara la mujer con la falena, porque como esos gentiles insectos ávidos de luz, la mujer se siente atraída por todo lo que brilla, aunque en la llama deje abrasadas las alas de la ilusión que la impelen.

Esta sed de luminosidad no es sino ansia de mejoramiento, y aunque muchas veces «no es oro todo lo que reluce» y hay también positivos valores casi anónimos, la mujer, en general, supone un mérito en cada rehombre, y por eso se siente inclinada a amar a los hombres que lograron destacarse entre la masa innominada.

Sesudos varones han tachado de egoísmo, de afán interesado, esta predilección femenina por los triunfadores, sin ver que no es otra cosa que la ley ineludible del instinto, dormido en el fondo atávico de nuestro ser desde la época fabulosa del clán prehistórico.

Las hembras de todas las especies prefieren al macho fuerte. Cuando estos luchan, las hembras permanecen pasivas esperando el final de la contienda para elegir al vencedor.

Y es porque su oscuro instinto les dice, que el fuerte es el compañero mejor, que con él estarán mejor defendidas ellas y la prole, y que ésta será tanto más sana y vigorosa, cuanto mayor sea el remanente de energías acumulado por el padre que la engendre.

La mujer—débil como todas las hembras, aunque sostengan lo contrario algunas exaltadas feministas—siguió desde los tiempos primitivos esa ley de selección y al ir complicándose el vivir humano, a medida que fué avanzando la civilización, la mujer fué evolucionando también en sus predilecciones y—caso peregrino—demostrando a través de ellas su propia psicología.

Así hoy, la mujer un tanto materialista, la que no ve ni entiende los valores espirituales, se prostra admirada ante los músculos del atleta celebrado; la necia, la que no acierta a comprender que el talento es «fuerza» y es «arma», creyendo al dinero coraza única contra los embates de la vida, se entrega al poseedor de riquezas; la soñadora se desvela pensando en el héroe o en el poeta; la bravía anhela conquistar al jaque o al torero fachendoso, y así todas y cada una, tejiendo

el ideal que responde a la apetencia de su ser, obedece la ley instintiva de selección que nos rige desde que fuimos creadas.

Se me dirá que ya la mujer ha logrado la misma fuerza que el hombre, pues con él compite en todas las profesiones; pero los que tal digan, ignoran que la mujer, si trabaja es por imperativo económico, deseando hallar la fortaleza varonil que la escude contra todo riesgo, y le permita consagrarse al cuidado de sus hijos y al cultivo de la propia belleza.

No se crea por esto que rechamos la cultura femenina; la consideramos supremo elemento de belleza interna e indispensable atributo para mantener el interés de ese ser tan complicado que es el hombre moderno. Pero la cultura femenina ha de entenderse así; como una flor prendida en el lenguaje y en la idea de una mujer de belleza cultivada; jamás como instrumento profesional.

Solo algunos casos de anormalidad sexual, despreciarán desdeñosos los femeninos aspectos de hembra y madre; las demás mujeres, las normales, las amorosas, mientras por obligación ineludible trabajen, suspirarán por una era venturosa que les permita vivir para embellecerse física e intelectualmente en obsequio del varón, y cuidar y educar acertadamente sus hijos en beneficio de la sociedad.

Solo en un caso sacrificará gustosa la mujer estos anhelos: en el caso de que su labor alivie al hombre amado de la fatiga del cotidiano bregar; pero aún entonces, habrá en sus almas una dulce resignación, un suave gozo de deber cumplido; jamás una gloriosa alegría de felicidad colmada.

REGINA.

Madrid.

De Alemania Hindenburg visita al ex-Kronprinz

Munich, 5.—El presidente Hindenburg visitó ayer en su residencia al ex-kronprinz de Baviera.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

De Trabajo

Concesión de beneficios a familias numerosas de la provincia

En el Gobierno civil se han recibido las siguientes reales órdenes del ministerio de Trabajo, sobre concesión de beneficios a familias numerosas de la provincia:

Se conceden a José Muñoz Retamosa, de Conquista de la Sierra, obrero, padre de 8 hijos, y a Antonio Collar Arias, de Valencia de Alcántara, por igual número de hijos.

Les corresponde pensión anual de 100 pesetas, matriculas gratuitas y preferencias.

A Francisco Ayala Moreno, de Plasencia, obrero, padre de 9 hijos; le corresponde pensión anual de 150 pesetas, matriculas y preferencias.

Se deniegan las siguientes peticiones:

De Bernardo Chamorro García, de Oliva de Plasencia, por trabajar por cuenta propia; Vicente Castuera Cotrina, de la Cumbre, por tener dos hijos mayores de edad; Del fin Martínez Ramos, de Aldeanueva de la Vera, por no ser ni obrero ni funcionario en la actualidad; y Juana Terrón Domínguez, de Casar de Palomero, por tener un hijo mayor de edad.

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabezuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

LEA V. NUEVO DIA

Noticias de Marruecos Continúan embarcando para la península las compañías expedicionarias que se reanuncian

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (4'20 t).—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Ayer embarcaron en el puerto de Ceuta, a bordo del vapor «Raimundo Lulio», para Cádiz y Sevilla respectivamente, las compañías expedicionarias de fusiles de los regimientos Cádiz número 67, Granada 34 y Soria 9, y la compañía de ametralladoras de este último cuerpo.

En el vapor correo de Algeciras, marchó a la península la sección expedicionaria del regimiento de Radiotelegrafía y automovilismo.

Sin más novedad en todo el protectorado.—Mencheta.

Dice la "Gaceta" Se crean pasaportes especiales para personalidades y comisiones de servicio

MADRID 6, (5 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Desecación de marismas

Se aprueba la tarifa para honorarios de los peritos en los trabajos de desecación de marismas.

Por las cien primeras hectáreas percibirán a razón de 3'50 pesetas y por las restantes 2'50 por cada una.

Nuevos pasaportes

Se crean nuevas especies de pasaporte, para servicios del Estado.

Serán estos pasaportes de tipo especial, para ministros extranjeros, diplomáticos y agregados en las embajadas.

De honor, para la familia real, ex presidentes de Cámaras, ex ministros, caballeros del Toisón de Oro, capitanes generales, cardenales y presidentes de altos tribunales y consejos.

Oficiales, para las comisiones que asistan a congresos y certámenes en el extranjero.

Y recomendado para los funcionarios del Estado que marchen en Comisión de servicio.

Las familias disfrutarán de pasaportes de las mismas clases.

Arqueo de buques

Se publica el convenio con varios países sobre arqueo de buques, que sólo se revisará en caso de grandes reformas en el navío o al transcurrir un plazo de diez años desde el primero que se efectúe.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

El Dr. La Rosa

practica análisis clínicos de **Sangre, Esputos, Orina, etc.**, para esclarecer los diagnósticos, averiguando así, a veces, la **causa** de las enfermedades y de este modo curarlas en el **más breve** plazo posible.

CONSULTA DIARIA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Palacio de la Isla, principal a

La Sociedad de Naciones

Ayer se celebró la octava sesión

Ginebra, 5.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones se ha reunido esta mañana en VIII sesión.

A las doce menos cuarto, el señor Villegas, delegado chileno en el Consejo de la Sociedad de Naciones, declara abierta la sesión y pronuncia un discurso en el que, después de lamentar la prolongada ausencia de España y del Brasil, hace resaltar que el programa de los trabajos de la Sociedad de Naciones se hace cada día más amplio y las cuestiones sometidas a su examen cada vez más numerosas y complejas.

Termina su discurso haciendo un resumen de los trabajos realizados durante el año, procediendo lue-

go la Asamblea a la designación del presidente definitivo para esta sesión.

El delegado de Uruguay señor Guani, es designado presidente, por 24 votos contra 21, del conde Mansdorff-Pouilly, delegado de Austria.—Fabra.

Casa Castaño

☛ CERVEZA "EL AGUILA" EN BODI ☛

Todos los días Martes

Moret, 7.—Teléfono, 197

= CÁ CERES =

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

Teléfonos: FABRICA, 147
OFICINA, 40
CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA :: ELECTRICIDAD
 RAYOS X :: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — Teléfono 435.

Niños y viejos El homenaje escolar a la Vejez

El Magisterio primario cacereño tiene una bien ganada fama de colectividad culta y trabajadora, plenamente consciente de las graves responsabilidades que sobre ella pone la transcendental tarea de educar y admirablemente preparada y dispuesta para realizar satisfactoriamente esa tarea de la que depende el porvenir de los pueblos.

Por eso en la historia de la actuación de esa colectividad se registran tantos y tantos méritos que constituyen su mejor ejecutoria. Entre esos méritos se destaca extraordinariamente el Homenaje escolar a la Vejez, celebrado el pasado año, que inició la Inspección Provincial de Primera Enseñanza y que el Magisterio de la provincia secundó con un admirable espíritu y con un formidable éxito. De aquella actuación memorable, que quedará como ejemplar en los fastos pedagógicos sociales, se hicieron merecidos elogios en toda España.

Pues bien, he aquí que este Magisterio no se duerme sobre los laureles, sino que se dispone a reverdecérselos. La Inspección de Primera Enseñanza, recogiendo el propósito expuesto por el presidente de la Diputación de Badajoz de celebrar el segundo

Homenaje a la Vejez en Extremadura, ha publicado una circular para que simultáneamente se haga el segundo Homenaje Escolar a la Vejez de la provincia de Cáceres. Como el año pasado, se tiende a desarrollar una amplia labor educativa para despertar en los niños el amor y la veneración a los viejos, y de reunir, céntimo a céntimo, la cantidad necesaria para pensiones a un anciano y a una anciana de nuestra provincia.

El propósito es nobilísimo y digno de todas las ayudas y colaboraciones. El éxito formidable que el año pasado tuvo la misma iniciativa, hace esperar confiadamente que en este año no quedaremos a la zaga.

Tenemos la seguridad de que los maestros y maestras de la provincia de Cáceres se apresurarán como el año anterior, a recoger y mejorar la iniciativa de la Inspección, con la que están tan comprometidos, y esperamos que, con este nuevo motivo, tendremos otra ocasión para tributar al Magisterio primario nuestros aplausos que por anticipado les enviamos.

NUEVO DIA tiene siempre un lugar preferente para estas manifestaciones del trabajo de la escuela nacional.

SANATORIO MEDICO-QUIRURGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No desprecies el idealismo ni a los idealistas. Estos, hicieron grandes cosas en bien de la Humanidad. Pero, tampoco seas solamente un hombre idealista o, lo que es peor, un admirador de los idealistas. Debe ser un hombre completo, un idealista práctico. Esto es, que debes buscar en todos los idealismos el lado práctico e inculcar en todas las cosas prácticas y rutinarias un poco de idealismo.

Las rutas del aire El "orgullo de Detroit" sigue el raid

Karachi, 5.—El «Pride of Detroit» ha reanudado el vuelo con dirección a Allahabad.—Fabra.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS :: PERIÓDICOS ::

Un artículo de "El Imparcial" Debe robustecerse la autoridad del poder judicial

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'25 t).—Hoy publica «El Imparcial» un artículo en el que dice que el poder judicial es el menos autónomo de todos los poderes.

Su libertad se ve cohibida por las funciones del Gobierno que es el árbitro en los traslados, ascensos, expedientes, etc.

Entiende el articulista que el poder judicial debiera gozar de una máxima independencia, lo que se lograría aumentando sus ingresos y concediéndole una completa autonomía en sus funciones. De este modo robusteciendo el poder judicial, quedarían robustecidos los demás poderes constituidos.—Mencheta.

Una delegación El centro asturiano de Buenos Aires

(POR TELÉFONO)

Madrid 6 (5'15 t).—Para asistir a la inauguración del centro asturiano de Buenos Aires, estaba invitado el príncipe de Asturias, que ha sido nombrado presidente honorario. Ante la imposibilidad de asistir el príncipe, ha delegado para que le represente, en nuestro embajador en aquella nación.—Mencheta.

Se necesita CHICO para botones.

Informes en la Administración de este diario.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

Visitas

Visitaron al gobernador civil, los alcaldes de Perales del Puerto y Madrigalejo.

ALMACENES TERIO

Presentará en la próxima temporada la colección más extensa de **ARTICULOS DE NOVEDAD** a precios excepcionalmente reducidos. **BOLSOS PIEL** modelos únicos de esta Casa a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 13

TELEFONO, 320

El incidente con los soviets Declaraciones de monsieur Briand

París, 5.—Telegrafían de Ginebra a los diarios que el señor Briand ha declarado a los periodistas, con relación al incidente surgido con el señor Rakowski, que es de la incumbencia del gobierno de los Soviets decidir si su embajador en París debe ser llamado o no, añadiendo que estimaba satisfactoria para Francia la desautorización del señor Rakowski por el ministro de Negocios Extranjeros soviético y que de ningún modo debe interpretarse lo ocurrido como un primer paso del gobierno francés para romper las relaciones con la U. R. S. S.—Fabra.

COLONIALES :: YESOS
 — MADERAS —
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
 BALDOSINES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES